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Fourier-Transformierte und Fourier-Integral

Fourier-Integral als Grenzwert einer Fourier-Reihe

Aperiodische Funktion bzw. aperiodisches Signal x(t) von endlicher Dauer:
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Fourier-Reihe von x~(t):      x~(t) = 
1

2π ∑
k=-∞

∞
 X(kω0) ejkω0t ω0

T0 → ∞  bzw. ω0 → 0

Fourier-Integral von x(t):      x(t) = 
1
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Fourier-Transformierte und Fourier-Integral

Aperiodische Funktion bzw. aperiodisches Signal x(t):

X(ω ) := ∫
-∞

∞

 x(t) e-jωt dt Fourier-Transformierte von x(t)

x(t) = 
1

2π ∫
-∞

∞

 X(ω ) ejωt dω Fourier-Integral von x(t)
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